6 класс

1. Из условия задачи ясно, что бабушка в 12 раз старше своего внука. Обозначая возраст внука - х лет, бабушки - 12 х лет, получаем:

х + 12х = 65,

откуда х = 5. Поэтому внуку 5 лет.

2. Решая эту задачу следует рассуждать с конца. Схема игры показана в таблице 

	Шаг в игре
	Первый пират
	Второй пират

	Конец игры
	19
	43

	3
	19
	43

	2
	38
	24

	1
	14
	48

	Начало игры
	28
	34


3. 
Из того факта, что один из детей обманывает, следует, что и второй говорит неправду. Значит, Женя - девочка, а Саша – мальчик

4. Скобки в выражении можно расставить по-разному.

Например:

7 – (6 – 5) – 4 – (3 – 2) – 1 = 0,

(7 – 6) – (5 – 4) – (3 – 2 – 1) = 0.

7 класс
1. Для доказательства утверждений 1 и 2 следует воспользоваться признаками делимости на 3 и на 9. Контрпримерами для пункта 3 являются числа, например,  А = 9, А = 18.

2. В первом из классов число учеников кратно 17, а, значит, их может быть 17, 34, 51 или 68. Тогда во втором из классов будет соответственно 53, 36, 19 или 2 ученика. Из этих чисел только число 36 кратно 9.
Ответ. 34 и 36 учеников.

3. Пусть х рублей - цена 1 бублика, и у бубликов можно купить за рубль. Тогда по условию задачи

25 х=у,

ху =1


Из второго уравнения следует 
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. Умножая первое уравнение на х, получаем 25х2=ху, т.е. 25х2=1.

Откуда 
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Поскольку условию задачи соответствует только положительное значение х, получаем:

х=1/5.

Значит, один бублик стоит 1/5 руб.

4. Ответ: можно.

Решение. Нужные куски можно получить, например, следующим способом.

Выбрав из образовавшихся частей ту, которая не короче другой (и, следовательно, не короче 12,5 м), вырезаем из нее и откладываем в сторону 12-метровый кусок. У нас останется две части, сумма длин которых равна 13 м. По крайней мере одна из этих частей будет не короче 6,5 м; вырезаем и откладываем в сторону 6-метровый кусок и т.д. (Оставаться будут пары частей с суммами длин 7 м, 4 м и 2 м, а вырезаться куски длиной 3 м, 2 м и 1 м соответственно.)

5. Одно из решений задачи показано на рисунке.

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


8 класс

1. Число 2012 можно представить в виде

2012 = 19 ( 2 + 14 ( 141.

Поэтому операции, которые приведут к появлению на доске числа 1998 могут быть следующими,

14, 19, 14 + 19 = 33, 33+ 19 =52, 52 + 14 = 66,

66 + 14 = 80, 80 + 14 = 94, ..., 1998 + 14 = 2012.

2. 
Пусть данное число авс. Тогда 5 авс и авс1 – точные квадраты.


Из четырехзначных чисел, начинающихся цифрой 5 квадратами являются 5184, 5329,5479,5625,5776,5929.


Проверим, какие из чисел 1841, 3291, 4791, 6251, 7761, 9291 являются точными квадратами.


Таковыми является число 4761. Значит, искомое число 16.

3. Одно из решений задачи показано на рисунке.

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


4. Ответ: например, 1, 3 и 6 кг.

Решение. Действительно: 10 = 6 + 3 + 1,    9 = 6 + 3,    8 = 6 + 3 – 1, 7 = 6 + 1, 6 = 6,    5 = 6 – 1,    4 = 3 + 1,    3 = 3,    2 = 3 – 1,   1 = 1.

Те гири, веса которых берутся с минусом, ставятся на ту же чашку весов, что и взвешиваемый груз, те, что с плюсом, – на другую.

5. Ответ: нет.

Решение. Предположим, что требуемая расстановка чисел существует. И поскольку суммы чисел, стоящих в соседних столбцах, отличаются на единицу, то в пяти столбцах сумма чисел – четна, а в пяти других – нечетна. В результате сумма чисел во всей таблице нечетна. Однако 1 + 2 + ... + 100 = 5050 – четное число. Противоречие.

9 класс

1. Примем объем всей ванны за 1. Тогда для того, чтобы горячей воды в ванне оказалось в 1,5 раза больше, чем холодной, она должна занять 3/5 объема ванны. Так как за 1 минуту горячей водой заполняется 1/23 объема ванны, то кран с горячей водой должен быть открыт

3/5 : 1/23 = 69/5 (мин.).

Холодная вода к моменту наполнения ванны должна занимать  1 - 3/5 = 2/5  ее объема. Так как за 1 минуту кран с холодной водой заполняет 1/17 объема ванны, он должен быть открыт

2/5 : 1/17 = 34/5 (мин.).

Следовательно, если сначала открыть кран с горячей водой, то кран с холодной водой следует открыть через 

69/5 - 34/5 = 7 (мин.).

2. Нетрудно убедиться, что 15! и все последующие слагаемые данной суммы в разложении на простые множители содержат не менее трех 5 и не менее трех 2, а поэтому каждое заканчивается как минимум тремя нулями. Поскольку три последние цифры произведения и суммы зависят только от трех последних цифр сомножителей и слагаемых, то при решении задачи следует обращать внимание только на эти три цифры. В следующей таблице приведены три последние цифры первых четырнадцати слагаемых:

	1!
	2!
	3!
	4!
	5!
	6!
	7!
	8!
	9!
	10!
	11!
	12!
	13!
	14!

	1
	2
	6
	24
	120
	720
	720
	040
	320
	880
	800
	600
	800
	200


Три последние цифры данной суммы 313.

3. Пусть в хороводе х мальчиков имеют соседа справа мальчика, тогда х мальчиков имеют соседа справа  – девочку. Значит, в хороводе х девочек. А всего х+х+х=30, т.е. х = 10. Значит, в хороводе 10 девочек и 20 мальчиков.

4. Ответ: необязательно. Приведем соответствующий пример. Квадратом площади 2 можно оклеить, как это показано на рис.1,а верхнюю грань куба и четверть каждой из смежных с ней граней. (Вершины квадрата располагаются в центрах этих четырех боковых граней).




Рис.1,а.


б
Точно так же квадратом площади 2 можно оклеить нижнюю грань и четверть каждой из боковых. Каждую из четырех оставшихся областей можно оклеить квадратом площади 0,5 так, как показано на рис.1, б.

5. Ответ: нет.

Решение. Предположим, что требуемая расстановка чисел существует. И поскольку суммы чисел, стоящих в соседних столбцах, отличаются на единицу, то в пяти столбцах сумма чисел – четна, а в пяти других – нечетна. В результате сумма чисел во всей таблице нечетна. Однако 1 + 2 + ... + 100 = 5050 – четное число. Противоречие.
10 класс
1. Рассмотрим значение трехчлена в точке х0 = 2. Тогда
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Получается, что графики всех трехчленов проходят через точку (2; 4024).

2. Поскольку 2т – четное число, то из равенства 1 следует, что с2, а следовательно, и с - нечетное число, т.е. с=2к-1,к
[image: image4.wmf]Î

N; подставляя это выражение в равенство 1, получаем:

2т=(2к-1)2+1;
2т=4к2-4к+1+1;
2т=4к2-4к+2;
т=2к2-2к+1;

т=к2+к2-2к+1;

т=к2+(к-1)2.

3. Разобьем монеты на три кучки: А, Б и В, содержание 10, 10 и 20 монет соответственно. Сравним массы А и Б. Могут иметь место два варианта:


1) Массы кучек А и Б равны. Это  означает, что либо в каждой кучке по одной фальшивой монете, либо ни в одной из них фальшивых монет нет. Тогда сравним массы А+Б и В. Если масса А+Б меньше, то В – искомая кучка. Если масса А+Б больше, то ни в А, ни в Б нет фальшивых монет и искомая кучка – А+Б. Случай равенства, очевидно, невозможен.


2) Масса кучки А больше массы кучки Б (противоположный случай аналогичен). Тогда монеты в А заведомо настоящие, а в Б есть хоть одна фальшивая. Поэтому в кучке В не более одной фальшивой монеты. Теперь разобьем В на две половины: в той, которая тяжелее нет фальшивых монет; эта половина вместе с А является искомой кучкой.

4. 




5. Заметим, что треугольник HCN подобен треугольнику АВС с коэффициентом cos ( (( = (ACB) в силу равенств 

. Далее, биссектриса угла при вершине С в 

 является также биссектрисой в 

, причем отношение длин последней к первой по условию равно 

. Поскольку в подобных треугольниках длины соответствующих элементов относятся как коэффициенты подобия, то cos ( = 

.

Отсюда искомый угол ( = 60(.
11 класс

1. Значения данных трехчленов при х = 1 равны a + b + c. Поэтому, если бы приведенные на рисунке параболы были бы графиками данных трехчленов, то они пересекались бы в точке с абсциссой 1, и общее число точек пересечения у них было бы не 6, как это видно на рисунке, а не превосходило бы 4.

2. Нетрудно заметить, что на каждого из мальчиков, как на возможного виновника указали ровно двое из первых четырех свидетелей. Поэтому, кто бы ни разбил стекло, двое из первых четырех свидетелей сказали правду, а двое - неправду. Но по условию правду сказали трое. Поэтому третьим сказавшим правду свидетелем может быть только пятый свидетель. А это означает, что он не знал, кто разбил стекло.
3. 
Расстояние между автомобилями БМВ и «Мерседес» и их скорости не меняются, а скорости «Москвича» и «Жигулей» равны. «Москвич» встретил «Мерседес» через 2 часа после БМВ, значит, «Жигули» встретят «Мерседес» тоже через 2 часа после БМВ, т.е. в 1700.

4. Сумма внешних углов любого многоугольника, взятых по одному при каждой вершине равна 360(. Поэтому внешние углы 2000-угольника не могут быть выражены целым числом, а следовательно, не могут быть выражены целым числом и градусные меры внутренних углов.


Примечание: Аналогичные рассуждения можно провести, вычислив сумму внутренних углов: наибольшие, выраженные целым числом внутренние углы могут быть равны 179(. Тогда их наибольшая «целая» сумма

179((2000=358000(.

Но сумма углов выпуклого 2000-угольника равна 

180(((2000-2)=359640(.


Таким образом, выпуклый 2000-угольник должен иметь внутренние углы и большие 179(.

5. 
Прежде всего обратим внимание, что х(0.


Преобразовывая в этих условиях уравнение, получаем:

2

=х;

аналогично, преобразовывая последовательно, получаем:

2

=х,



=х,

откуда,

2(х+1)=х

2х+2=х

х=-2,

что противоречит условию х(0.


Значит, уравнение не имеет решения.
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